
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 56

Oggetto: Aree con nuove possibilità edificatorie secondo il Piano di Gestione del Rischio Alluvioni 
approvato dall’Autorità di Bacino delle Alpi Orientali nella seduta 3/2021 del 21/12/2021

PELLEGRINO

CONSIDERATO che con l’adozione del Piano di gestione del rischio alluvioni da parte dell’Autorità 
di Bacino delle Alpi Orientali sono state introdotte importanti novità in merito alla mappatura 
della pericolosità e del rischio idraulico;

VISTO che tale piano ha tenuto conto delle opere di messa in sicurezza già eseguite, 
permettendo una maggiore edificabilità in aree precedentemente soggette a restrizioni, tramite 
una zonizzazione aggiornata e norme di attuazione meno restrittive;

RILEVATO che queste modifiche normative incidono in maniera significativa sulle possibilità 
edificatorie nei Comuni attraversati dal fiume Tagliamento, con particolare attenzione ai territori 
dei comuni di Ronchis, Latisana e Lignano Sabbiadoro, oltre che San Michele al Tagliamento, in 
Veneto, che beneficiano di nuove opportunità di sviluppo edilizio;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:

1) quali sono le aree specifiche all’interno del territorio regionale, in particolare dei comuni 
di Ronchis, Latisana e Lignano Sabbiadoro, nelle quali il nuovo Piano di gestione del rischio 
alluvioni ha determinato un aumento delle possibilità edificatorie?

2) i dettagli testuali e cartografici sia sulle nuove superfici dichiarate edificabili grazie alla 
zonizzazione aggiornata, sia sulle modifiche apportate alle norme di attuazione che 
regolano l'edificabilità in tali zone;

3) quali sono le norme meno restrittive introdotte con il nuovo piano, che differiscono dalle 
precedenti disposizioni? Si chiede in particolare di chiarire in che modo queste modifiche 
influenzino le restrizioni per l’edificazione nelle aree a rischio idraulico e di pericolosità;

4) la localizzazione cartografica delle opere di messa in sicurezza già eseguite.

Presentata alla Presidenza il giorno 12.11.2024


